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Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca, 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Általános drágaság.

A legutóbbi évtizedekben az élet 
igényei még az alacsonyabb népréte­
gekben is oly magasra szállottak, hogy 
a mai szegény ember életesorát és jö­
vedelmét már alig hasonlíthatjuk össze 
a regi idők szegény emberével. Ezzel 
nem azt akarjuk mondani, hogy a mai 
szegény ember jobban él mint az apja, 
hanem azt, hogy a mai szegénység 
sokkal drágább, mint a régi volt. Töb­
bet keres a munkás, többet a hivatal­
nok és mindenféle alkalmazott, de ez­
zel szemben a haladó kor annyi uj 
kiadást sóz az emberek nyakába, az 
életfeltételek oly drágák lettek, hogy 
e többlet kereset dacára sem mond­
hatnék, hogy az élet ma jobb és köny- 
nyebb, mint annakelőtte volt. Mind­
azonáltal sok tekintetben gonosz, erő­
szakos behatásoknak tudható be, hogy 
az ember élete ennyire megdrágult. A 
nagy tőke, amely a közszükségleti cik­
keket előállítja és a közönség rendel­
kezésére bocsátja, kénye kedve szerint 
szabja meg újabban az árakat, az 
egészséges versenyt a maga jól fel­
fogott érdekében kiirtja, kartelleket köt 
és e kartellek nagyobb adókkal sújt­
ják a fogyasztó közönséget, mint akár 
az állam, akár a község. A legújabban 
tapasztalható drágaság, amely miatt 
általános a felzúdulás Magyarországon, 
nagyobbrészt a kartellek visszaélései­
nek tudható be.

A husdrágaság elnevezés ma már

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
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nem aktuális. Inkább husinségről le­
hetne beszélni, nemcsak a fővárosban, 
hanem a vidéken is. Nagy dérrel-dur- 
ral indult meg Budapesten a mozga­
lom a husdrágaság ellen, anélkül azon­
ban, hogy csak a legkisebb eredményre 
is vezetett volna. Aminek okát csakis 
abban kereshetjük, hogy e mozgalmat 
felsőbb heiyről semmivel nem támo­
gatják. Nem azért, mintha a m. kir. 
kormánynak kedve telnék abban, hogy 
husdrágaság, illetve husinség dúl, ha­
nem azért, mert a monarchiánk és Szer­
bia között fennálló konfliktusban sze­
gény Magyarországnak nincsen bele­
szólása, a határ el van zárva most is 
a szerbiai állatbehozatal előtt. Ennek 
ellenében most is fennáll a vásárpénz­
tár és a huskartell, amelyek viribusz 
unitis emelik a legfontosabb élelmiszer 
árát.

Nem állja útját semmiféle diplomá­
ciai konfliktus a kenyérdrágaság le­
küzdésének, de azért még sem küzdik 
le. Semmiféle magasabb diplomáciai, 
vagy politikai okot nem találunk, a 
mely a kenyérdrágasagot megokolná. 
Nem találunk annál is inkább, mert 
esztendők sora óta nem volt olyan jó 
termés, mint az idén.

Van egy másik, felette fontos köz­
szükségleti cikk, amely különösen a 
városokban s a gyáriparban játszik 
főfontossági szerepet. Ez a szén. En­
nek az ára is olyan magasra szökött 
fel az utóbbi időben, hogy szénárak 
tekintetében Magyarország vezet ma 
Európában, dacára annak, hogy az 
utóbbi évtizedekben számos uj bányát

tártak fel és hogy gyáriparunk az uj 
kőszénbányákkal arányban nem fejlő­
dött. A szén drágaságát, éppen úgy, 
mint a kenyérét és lisztét, nem okozza 
más, mint a kartell.

Kartellt kötnek a malmok, és tekin­
tet nélkül a búzaárakra, melyek ez 
idő szerint felette alacsonyak, állapít­
ják meg a liszt árát. Ugyanígy cselek­
szenek a szénbányavallalatok is. Cso­
dáljuk, hogy ezeket a kartelleket tűri 
a kormány, amelynek elvégre hivatása 
lenne afelett őrködni, hogy a közszük­
ségleti cikkek emberséges árakon ke­
rüljenek forgalomba. Abszurdum az, 
hogy egy búzatermelő államban, mint 
amilyen a mi hazánk, ilyen drága le­
gyen a kenyér, és hogy dacára ten­
gődő gyáriparunknak és nagyszabású 
széntermelésünknek, ilyen méregdrá­
gán fizessük meg a szenet.

De nemcsak ezekre a közszükség­
leti cikkekre áll e tétel, hanem a cu­
korra, a petróleumra, a vasra s a rézre 
nézve is. Hatalmi tultengésben őrjön- 
genek nálunk a kartellek és megdrá­
gítják még a levegőt is, melyet beszi- 
vunk, pedig a kartellek visszaélései 
ellen egy jó kormány, egy jó törvény- 
hozás tud védekezni. Muszáj is vé­
dekezni ! Elvárjuk a nemzeti uralom­
tól, amely egy korrupt rendszer bűneit 
van hivatva jóvá tenni, hogy a kar­
telleket meg fogja rendszabályozni. 
Mert az általános drágaságnak főben­
járó okát csak a kartellekben találhat­
juk meg.

A TAPOLCAI LAPOK TÁRCÁJA.
Beugrás.

Irta ; Zöldi Márton.
A nagy bonviván, Lotáry Antal, mint 

rendesen, batáti körben vacsorázott. Barátai 
tisztelői, agglegénynek tartották, pedig nem 
volt az. Ez a nagy, fényes talentumu szí­
nész nem szeretett színházi dolgokról be­
szélni. Mikor a színpadról lelépett, egyszerű 
polgár szeretett lenni. Melegen érdeklődött a 
természettudományok iránt, ösmeretei ugyan 
rendszertelenek voltak, de szívesen ragadott 
meg minden alkalmat, hogy azokat bővítse.

Ha politikai téma került szóba, szava néha 
a szenvedély ességig fokozódott. Erősen radi­
kális elveket vallott, s nem egyszer mon­
dotta., hogy életének legszebb ábrándja az 
lenne, hogy ha egyszer a parlamentben el­
mondhatná nézeteit.

— Azt hiszem, nagy siker lenne, mon­
dotta szinte félénken az az ember, ki estéről- 
estére a legnagyobb sikereket aratta.

Egy kritikus, Dusán Imre, jóhirii esztéti­
kus, ki húsz év óta az árnyék hűségével 
kisérte s dicsőítette a nagy bonvivánt, va­
csora után epés hangú megjegyzést tett 
egyik utóbbi előadásra :

— Ennek a mostani igazgatónak nincs 
öntudatos terve; micsoda vakmerőség volt

például egy kezdőt, egy kezdőt, kinek tehet­
sége legalább is aggályos, Medea szerepében 
beugratni. Az nem ok, hogy a tragika hir­
telen beteg lett. Tessék más darabot elő­
adatni, de az ilyen vakmerő kockázatok . .

A nagy bonviván már az utolsó szavak­
nál tagadóan rázta a fejét.

— Nincs igazad, Imre, — szólt.
Az esztétikus csodálkozva kérdezte :
— Te barátja vagy a beugratásoknak ?
A nagy bonviván kissé színpadiasán ló- 

bálta a fejét.
— Édes ‘barátom, — mondotta könnyű 

sóhajjal — én azt, ami vagyok, a beugrás­
nak köszönhetem. Ha az igazgató, az öreg 
Bodaj, ezelőtt harminckét esztendővel, nem 
ment volna neki egy kissé vakmerőnek tet­
sző kockázatnak, akkor én most a legjobb 
esetben falusi jegyző volnék, igen, falusi 
jegyző ...

Aztán nem minden melankólia nélkül 
hozzátette :

— Eldöntetlenül hagyom, hogy igy tör­
tént-e helyesebben, vagy amúgy, de ha akar­
játok, elmondom az én beugrásomnak a tör­
ténetét, ma már kevesen tudnak róla.

A nagy bonviván szivarra gyújtott s fe­
szült figyelem között kezdett beszélni.

— Hogy abba hagytam iskoláimat s meg­
szöktem, ez a régi sablon. Nálunk akkori­
ban igy kezdték a szinészpályát. Két évig 
nem játszottam, csak előfordultam a dara­
bokban. Mert minden színdarabban van olyan

busz-harminc szavas szerep, melyet akárki 
elmondhat. Nos én ilyen akárki voltam hu­
szonöt forint fizetéssel. A lelkem tele volt 
égő vágygyal, nagyratörő gondolatokkal. 
Ah, ti nem tudjátok, mi az, szerep után 
vágyakozni. Ez a tantaluszi érzés fojtogat 
minden fiatal színészt. Kilátás nem volt reá. 
A rendező kényelmi szempontból tehetség­
telennek tartott, akivel nem érdemes koc­
káztatni. Egy Ízben azt mondotta, miért nem 
lettem inkább súgó, akkor jobban megszol­
gálnám a fizetést. Ez a megjegyzés a szi­
vemet nyilalta át. Es ez a nyilalás minden 
hónapnak elsején megismétlődött, mikor az 
igazgató fizetett. Leritt az arcáról a kellet- 
lenség. Miért is kell az ilyen embert tartani 
és fizetni ? Magam is feleslegesnek éreztem 
magam. Egy kamasz fiú, aki kifesti magát, 
libáriát húz s jelenti, hogy a leves tálalva 
van . . . Mennyivel értékesebb, gyakorlatibb 
lény az inas, aki igazi levest jelent.

Desperálus voltam lelkem fenekéig.
Egy falusi rokonom, falusi jegyző, kivel 

a véletlen összehozott, szánalomból azzal 
kínált meg, hogy maga mellé vesz segéd­
jegyzőnek.

— Legalább kenyered lesz, — mondotta 
az öreg őszinte szánalommal.

Ez két héttel a beugrás előtt történt. Meg 
kell jegyeznem, hogy bámulatos emlékező­
tehetségem volt, hogy a reportoár majd min­
den szerepét könyv nélkül tudtam. Nos, 
estére Sardounak pompás vigjátéka, „Jó
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Le a borfogyasztási adóval!
Hazánk viruló szőlőit elpusztította 

a gyökéren élősködő fére^, 0 filloxeta, 
mely ellen milliókra menő áldozatok­
kal védekeztünk, újra telepítettünk, 
mig végre, dacára egyéb szőlcllenség- 
nek, betegségnek, melyekkel folyton 
küzdcnünk kell, mégis oda jutottunk, 
hogy bortermelésünk ismét jelentékeny 
része a nemzet jövödelmének. A ki­
tartó munka és anyagi áldozat men­
tette meg egyes vidékek lakóinak lét­
kérdését, köztük a mienket, balaton- 
mentiekét is. S most, midőn a kipuszti- 
tott szőlők helyén ismét érett gerezde­
ket termő szőlők vannak, melyekből 
több-kevesebb bort szűrünk, előáll egy 
másik nem kisebb baj, hogy drágán elő­
állított borainkat nem tudjuk kellő ár­
ban értékesíteni, aminek legfőbb okát 
abban találjuk, hogy a borfogyasztás 
nem emelkedik, amit ismét a magas 
fogyasztási adó gátol.

Nem tartjuk üdvös dolognak az al­
koholos italok fogyasztásának mélték 
nélkül való emelkedését, még akkor 
sem, ha az nagy nemzetgazdasági ha­
szonnal járna. A borfogyasztás emel­
kedésének előmozdítása nem is fo­
kozna a népet pusztító szenvedélyt, 
mert hiszen mindenki tudja, hogy nem 
a bor a nagy gyilkos, hanem az olcsó 
pálinka, amelyet a nép azért fogyaszt, 
mert a bor drága. Megdrágítja a fo­
gyasztási adó és a forgalom korláto­
zása. A bor olcsóbbá tétele, a foiga- 
lom szabadsága, a legnagyobb ellen­
sége a pálinkának. Tehát úgy a köz- 
gazdasági, mint az erkölcsi szempon­
tok a borfogyasztási adó ellen szól­
nak, s nem is lehet sokáig fenntartani 
ezt az adónemet, amely többet árt az 
országnak, mint amennyit használ a 
kincstárnak.

A borfogyasztási adó eltörlését az 
illetékes körök már régóta sürgetik, 
országszerte hangoztatják azt különö­
sen a bortermelő vidékek. Most ujab-
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ban a Magyarországi Bortermelők és 
Borkereskedők Országos Szövetsége 
indít országos mozgalmat. E célból 
az ország összes bortermelő vidékei­
nek gazdáit a mozgalomhoz való csat­
lakozásra szólította fel.

Mindnyájan nagyon jól tudjuk, hogy 
mit fektettünk be szőlőinkbe. Valósá­
gos kincs az. Nagy anyagi és erkölcsi 
vagyont, amit csak akkor fogunk tudni 
kiaknázni, ha a nyűgöt leveszik a bor­
kereskedés kezéről, ha szabadon árul- | 
hatja borát a termelő is kicsinyben és j 
nagyban egyaránt; ha a nép olcsó 
borhoz juthat s a fogyasztás kiterjed. 1

Bortermelőink bizonyára örömmel 
fogják látni és teljes erejükből tamo- i 
gatni az országos mozgalmat, amely 
kitartó munkával ép úgy el fogja tö­
rölni a borfogyasztási adót, amint meg­
szüntette az olasz borvámklauzulát, j

A szövetség szétküldte felhívását, 
hogy helyi bizottságokat szervezzenek.

A bortermelők érdeke kívánja a sür­
gős helyi szervezkedést, melynek ut­
ján egy országos közvéleménynek kell 
kialakulnia, hogy a bortermelés érde­
keit ily módon megvédelmezze.

Össze kell tehát fognunk, és úgy 
mint egy hang, tiltakoznunk a bor 
fogyasztási adó ellen, kérjük, köve­
teljük, mert hiszen oly mélyreható 
okunk van arra, hogy azt el nem fo­
gadni e drága haza anyagi és erkölcsi 
boldogulása ellen valóban vétek.

Egyébként álljon itt a szövetség 
alábbi felhívása.

„Minden bortermelő, minden borkereskedő 
I és minden borfogyasztó tudja, hogy a bel­

földi borfogyasztás emelése csak abban az 
esetben remélhető, ha a borfogyasztási adó 

: eltöröltetik.
A tapasztalás arra tanít bennünket, hogy 

1 az cxisztenciájukban fenyegetett bortermelők 
és borkereskedők kívánságaik teljesedését 
csakis akkor remélhetik, ha a maguk összes­
ségében közös akarattal és tántoríthatatlan 
elszántsággal lépnek sorompóba és olyan köz­
véleményt teremtenek, amelylyel szemben a 
kormány összes fiskális motívumainak hát- 

' rálniok kell.

Elegendő utalnunk arra az akcióra, ame­
lyet a Magyarországi Bortermelők és Bor- 
kereskedők Országos Szövetsége az olasz 
borvámklauzula eltörléséért folytatott. Akkor 
is politikai természetű okokat, magasabb ál­
lamérdeket, pénzügyi aggodalmakat és egye­
beket állítottak szembe a mi jogos |követe­
lésünkkel. Ám mindezek az okok gyengék­
nek bizonyultak a közvélemény elementáris 
megnyilvánulásával szemben és mi elértük 
célunkat.

Ugyanígy kell eljárnunk a borfogyasztási 
adó eltörlése érdekében. A borszakma összes 
érdekeltjeinek közre kell működniök abban, 
hogy olyan közvéleményt teremtsünk, mely 
a borfogyasztási adó eltörlését ugyanolyan 
elemi erővel fogja kivívni. Ez annál köny- 
nyebben fog sikerülni, mert abban a szeren­
csés helyzetben vagyunk, hogy , olyan kor­
mányunk van, amely — a fiskális érdekek 
teljes megóvása mellett is — az okosság 
szava elől nem fog elzárkózni és az ország 
nemzetgazdasági fejlődésének érdekei iránt 
helyes érzéket tanúsít.

Azonban ama számtalan feladat között, 
amelyek e kormánynak és a törvényhozás­
nak közgazdaságunk érdekében teljesítenie 
kell, a borfogyasztási adó eltörlése nem áll 
az első helyen. Reánk nézve viszont ennek 
a kérdésnek a megoldása eminens jelentő­
ségű. Épen azért nem szabad ezzel addig 
várnunk, mig a kormány feladatainak soro­
zatában annyira jut, hogy saját iniciativájá- 
ból fog hozzálátni a reánk nézve legfonto­
sabb feladat teljesítéséhez. Összes erőink 
megfeszítésével és késedelem nélkül akcióba 
kell tehát lépnünk, hogy a borfogyasztási 
adó eltörlését mennél előbb megvalósítsuk.

A dolog ily felfogásából kiindulva, a Ma­
gyarországi Bortermelők és Borkereskedők 
Országos Szövetsége elhatározta tehát, hogy 
országos akciót indít és az összes érdekelt 
faktorok egyetemének segítségével közvéle­
ményt igyekszik teremteni, amely kívánsá­
gunk teljesítését követelje.

Ebből a célból az Országos Szövetség az 
ország összes borvidékein helyi bizottságo­
kat szervez, amelyek a borfogyasztási Jadó 
eltörlésének kérdését állandóan napirenden 
tartva, vidékük érdekeltségét rábírni igyekez­
nek arra, hogy mennél számosabban vegye­
nek részt az őszszel Budapesten tartandó 

I monstre-meetingen, amelyen az ország min- 
j den zugából megjelent bortermelők és bor- 
j kereskedők egyhangúlag követelni fogják, 
j hogy a borfogyasztási adó eltöröltessék.

Felkérjük az ország összes bortermelőit 
I és borkereskedőit, hogy ezeknek a helyi bi-

barátok volt kitűzve. A zuáv szerepet egy 
vén, rutinos színésznek, Moldvainak osztot­
ták, ki délben súlyosan megbetegedett. En 
kísértem haza a lakására s én jelentettem 
az igazgatónak, hogy arra a beteg emberre 
nem lehet számítani.

Az igazgató a normálisnál epésebbnek 
mutatkozott.

— Ki az ördög fogja a szerepét elját­
szani.

Engem mélyen felháborított ez a ciniz­
mus. A beteg emberrel szemben nem volt 
n ás gondolata, mint az, hogy ki helyet­
tesíti.

— Eljátszhatom én is, — mondottam egé­
szen önkéntelenül.

— Tudja a szerepet ?
— Tudom.
Nos, eljátsztam. Nem volt valami rend­

kívüli sikerem, de az igazgatónak tetszet­
tem. Előadás után egész komolyan mondotta :

— Magából lesz valami, szavamra, jobban 
játszotta, mint Moldvai . . . Igen, több ere­
detiséggel.

Felbuzgóit bennem az önérzet.
_ Hátha még Tolosán szerepét játszhat-

nám, mondottam vakmerőén.
— Ohó barátocskám, figyelmeztetett az 

igazgató, hátrább az agarakkal. Ahhoz szí­
nész, kész színész kell, az biavuros szerep, 
elsőrangú bonviván . .

— Tudom, ép azért mondom.
Három hét múlva eljátszottam 1 olosánt, a 

gúnyolódó szellemes orvost. És másnap én 
lettem a társulat startja. Egy szereppel, egy 
beugrással . . . Azóta nem kértem szere­

pet, nem kértem fizetésemelést. Minden ma­
gától jött. Mindaz, t amit azóta miveltem, 
szinte gyermekjátéknak tetszik ahhoz képest, 
amit bátorságban, energiában, és szerencsé­
ben a beugrás követelt tőlem. Ez Így van.

Igaz, hagyta helyben az esztétikus, ki 
nagy érdekkel figyelt a kitűnő művész ér­
dekes, kifejező előadására. Meg is jegyezte :

— Amit te itt elmondottál, az egy darab 
művészettörténet. Roppant hálás vagyok érte.

I És véleményem is megváltozott a beugrá- 
I sokra vonatkozólag. A te beugrásod olyan 

diadalokat szerzett az előadó művészetnek . .
1 — Igen, lehet, — mondotta a nagy bon­

viván, valami sajátságos elmélyedéssel, — 
az egyik beugrás sikerült, de a másik . .

Mélyet sóhajtott s klasszikus szabású, ma­
gas homlokán eddig soha ,nem látott ború 
jelent meg.

— A másik, — kérdezte egyik fiatal kol­
légája — hát másodszor is be kellett ugrani 
a nagy siker után ?

— Nem kellett . . . egyáltalán nem kellett, 
válaszolta a nagy bonviván, de hisz az a 
másik beugrás nem is áll vonatkozásban az 
én művészetemmel. . . . Egészen más. . Nem 
is én ugrottam be . . . hanem egy fiatal 
leány, egy kis kóristáné . . a kellékesnek a 
a leánya, kinek linóm, hajlékony hangja gyak­
ran feltűnt, mikor a színfalak mögött egy-egy 
melódiát dúdolt.

— Ki volt az ? kérdezte az esztétikus.
— A feleségem .... igen, a volt felesé­

gem, mert hisz elváltunk. . . . Emmának hit­
ták ... az én biztatásomra beugrott egy 
szerepbe . . a legnehezebbek egyikébe. . .

Szép Gala teába. . . Két hét múlva első rangú 
primadonna lett. . . Az igazgató, aki az előbb 
félig cselédszámba vette, kezet csókolt neki, 
mikor az első szerződését aláírta. . . Olyan 
alázatosan csókolta a kezét, mint a kitől éle­
te boldogságát reméli. . . És a még néhány 
héttel előbb félénk, esetlen kóristánécska úgy 
fogadta a kézcsókot, mint köteles tarto­
zást. . . Aztán a feleségem lett ... két évig 
éltünk együtt . . . testvériesen osztoztunk a 
közör ség kegyében . . . nem kellett félté- 
kenykednünk tapsra, elsimerésre, mert soha 
együtt nem léptünk fel. . . Talán máig is 
együtt lennénk, ha. . . Igen, ha én be nem 
ugratom. . . Micsoda buta véletlenek dönte­
nek az ember sorsa felett! Bécsben egy ko- 
loraturénekesnőt kerestek ... s a mi kar­
mesterünk Emmát ajánlotta ... de Emma 
hallani sem akart arról, hogy elhagyja hazá­
ját .. . nem honleány! buzgóságból, de mert 
alig tudott németül. . . Én másképp véleked­
tem . . . engem izgatott az a gondolat, hogy 
Emma világjáró primadonna lesz. Elővettem 
minden befolyásomat, hogy bátorságot öntsek 
belé, kértem, könyörögtem, szuggeráltam. Nos 
Emma fellépett Bécsben, ott voltam az elő­
adáson, tökéletes, őszinte diadalt aratott. Pe­
dig alig tudta jól a szerepet, beugrott.

— Beugrott ? kérdezte a kritikus nagy ér­
deklődéssel.

— Igen, mondotta a nagy művész ajka 
körül keserű mosolylyal, beugrott, én beug­
rottam. És három hónap múlva megugrott 
egy tenoristával. Azóta nem láttam.
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zottságoknak a működését támogassák és 
hassanak oda, hogy az általunk kezdemé­
nyezett mozgalomhoz mennél többen csatla­
kozzanak az érdekeltek közül. Felhívjuk az 
ország összes bortermelőit és borkereskedőit, 
hogy országgyűlési képviselőiket a meeting 
szervezésében való közreműködésre és igaz­
ságos követelésünknek a parlamentben való 
támogatására kérjék fel.

Felszólítjuk szakiársaink összességét, hogy 
egy emberként lépjenek fel és teremtsék meg 
azt a közvéleményt, amely az ország sajtó­
jában visszhangra találva, egyhangúlag ismé­
telje ezt a követelésünket:

Le a borfogyasztási adóval 1“

Mit eredményezett a tulipán- 
mozgalom ?

Azt mondja a statisztika, hogy a 
mióta elhatároztuk, hogy osztrák 
iparcikket nem veszünk, hanem a 
hazai ipart fogjuk pártolni, nem keve­
sebb, mint 73 — hetvenhárom — 
millió koronával — többet küldtünk 
ki osztrák holmiért, mint azelőtt, mi­
kor nem mondtuk, hogy osztrák ipar­
cikket nem veszünk.

Hát ezt eredményezte a Tulipán- 
mozgalom ?

Az a nagy nemzeti mozgalom, 
mely a tulipán, e szép magyar virág 
jelében megindult, mily biztató remé­
nyekkel kecsegtetett, s ime, e szomorú 
szám fölött azt sem tudjuk, boszan- 
kodjunk-, szégyenkezzünk-e, de úgy 
érezzük, halljuk, mint röhög a sok­
szor butának szidott osztrák sógor, 
ami tulipán-mozgalmunk ilyen szé­
gyenletes eredményén. Ki ennek az 
oka, ha nem maga a magyar ?

Hát tényleg ilyen gyámoltalan, pi- 
pogya népség vagyunk ? Rajtunk már 
mindvégig még az osztrák is nevetni 
log? Mi csak határozatokat hozunk, 
s csak a fehér s zöld asztal mellett 
ütjük hazafias mellünket, de ennél 
tovább nem megyünk, ez minden vir­
tusunk ?

Pedig jól tudjuk, hogy bánnak el 
a magyar árukkal Ausztriában. Vörös 
posztó az ott, s itt nálunk alig talá­
lunk mást, mint osztrák iparcikket.

Feltüztük a tulipánt s még sem 
pártoljuk a magyar ipart. Igaz, hogy 
a Tulipán Szövetség meg azt sem 
mondta eddig, hogy hat tulajdon ké­
pi n mily iparcikket készítenek Ma­
gyarországon és hol lehet azokat 
kapni.

A vád úgy a vásárló közönséget, 
mint az iparos- és kereskedőket ter­
heli. A vevő közönség nembánom- 
sága, iparosainknak indolenciája, és a 
kereskedőknek — tisztelet a kivétel­
nek — a magyar iparpártolás ellen 
leplezetlenül kimutatott ellenszenve, 
akadályai a magyar ipar mellőzésének.

Ezen okok idézték elő a 73 millió 
korona plus kivitelt.

A baj orvoslására egyik laptársunk 
a következőket ajánlja :

„De hogy lehetne ezen segíteni ? 
Én tudok egy módot — sikere kizá­
rólag attól függ, hogy hányán követ­
jük. Ez a mód a sztrájk. Sztrájkol­
junk, ha magyar cikket nem kapunk,
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ha nem kínálják, hirdetik, ne vegyünk 
se magyart, se osztrákot, vegyük 
csak azt, amire föltétlenül szükségünk 
van. Takarékoskodjunk mindennel, 
különösen nélkülözhető fényűzés! cik­
keket ne vegyünk s azt is, ami fel­
tétlenül szükséges, vegyük annál a 
kereskedőnél, kinék magyar voltáról, 
magyar gondolkozásáról meg vagyunk 
győződve, aki nem kiméi egy kis 
utánjárást, hogy magyar cikkeket sze­
rezzen be.

Hadd lássuk, ki bírja tovább. Mi, i 
akik szépen félretesszük pénzünket, 
vagy a kereskedők és közömbös ipa­
rosok, akiknek majd rövid idő alatt 
fölkopik az álluk ?

Azt hiszem, ha ezt a módot követ­
jük, rövid idő alatt 73 millióval kisebb 
lesz a behozatal.“

Igaza van. Erős összetartással és 
kitartással sikert érhetünk, csak ránk 
ne nehezedjék a régi közmondás : 
„Átok veti rég a magyart, mert az 
soha össze nem tart!!“

mn.

Az uj alispán. A folyó hó 10 én 
tartott közgyűlésen Zalavármegye kö­
zönsége lelkesedés?- 1 melte Arvay 
Lajost, a megye edu gi főjegyzőjét az 
alispán! székbe. Akik megyei közigaz­
gatásunk uj vezetőjét, mint hivatal­
nokot ismerik, bizaLmteljes meg­
nyugvással fogadják a választást, sőt 
akik benne a társadalmi egyént is is­
merik, igaz örömüknek adnak kifeje­
zést. Zalaegerszegen mint ügyvéd 
kezdte meg a közpályát, ahol nagy 
jogi tudományát és tehetségét csak­
hamar észrevették es megválasztot­
ták vármegyei tiszti főügyésznek, tiz 
évvel ezelőtt pedig a törvényhatóság 
megyei főjegyzőnek választotta meg, 
s e hivatalában is fényes tehetsége, 
szigorú kötelességtudása jellemzik őt. 
Az elmúlt alkotmányos küzdelemben, 
a hazafias érzéstől áthatott lelkes 
feliratnak ő volt a szerzője.

Ily nemes tulajdonokkal felruházva, 
foglalja el Zalavármegye alispáni szé­
két, hova őt a megye közbizalma 
emelte.

Községi gyűlés lesz ma délelőtt 11 órakor 
az alábbi tárgysorozattal: 1. Buzás-féle ki­
sajátítás ügyében jelentés. 2. Vakokat gyá- 
molitó egylet kérvénye. 3. Szabó munkások 
bejelentése. 4. Illetőségek. 5. Kath. tanítók 
nyugdij-ügye.

A tapolcai kórház ügye úgy látszik, fel­
keltette az érdeklődést. Mint halljuk, legkö­
zelebb megalakul a kórházbizottság, mely­
nek célja lesz a hasznos intézmény ügyét 
ápolni, táplálni és a megvalósulás stádiumába 
vinni. A megalakítandó bizottság munkál­
kodásában szívesen fogunk segítségére lenni, 
mert régen hangoztatott eszménket látjuk 
nemes törekvésükben megvalósulni.

A vármegyeházából Legnagyobb érdek­
lődést mutatnak a megyei képviselők a tíszt- 
ujitások vagy választótok alkalmával. Így 
láttuk ezt most is a megye első tisztviselői 
állásainak betöltésénél. A megyebizottsági 
tagok óriási érdeklődése mellett folyó hó 
10-én folyt le a választás.

Batthyány Pál gróf főispán megnyitván az 
ülést, felolvassák az alispán jelentését.

Koller István a szégyentábla felállítása

végett interpellál. Ebben az ügyben felírnak 
a miniszterhez.

Bosnyák Géza indítványozza, hogy azon 
indítványt, melyet azok ellen a tisztviselők 
ellen nyújtottak be, kik Sulyovszkytól fel­
vették fizetésüket, rögtön a választás után 
tárgyalják.

Az indítványt elfogadják.
A választások eredménye a következő : 
Alispán egyhangúlag Árvay Lajos.
Főjegyző egyhangúlag Czukkelter Lajos,

I. oszt. aljegyző egyhangúlag Bődy Zoltán,
II. oszt. aljegyző Bubics Tivadar, 111. oszt. 
aljegyző dr. Huszár Pál. Árvaszéki IV. oszt. 
aljegyző Fangler Béla, III. oszt. árvaszéki 
aljegyző Briglevics Károly.

Közigazgatási bizottsági tagnak megvá- 
lesztották Bosnyák Gézát és Hertelendy Fe- 
renczet.

Azon megyei tisztviselők ellen, kik Su- 
lyowszky alatt felvették fizetésüket, általában 
a fegyelmi vizsgálat további folytatását ha­
tározták el. A választás eredménye általában 
közmegelégedésre történt.

A tapolcai gyors-pósta. Sok kiváló tulaj­
donságát mondottuk már el a mi pósta-hiva- 
talunknak, egyről azonban megfeledkeztünk, 
ez pedig nem más, mint a villamosság kor­
szakában tapasztalt gyorsasága, melyről az 
alábbiakban számolunk be. Ugyanis nem ke­
vesebb, mint két év után kézbesített egy hi­
vatalos levelező-lapot. A m. kir. országos 
selyemtenyésztési felügyelőség 1904. novem­
ber 22-én adott fel a tapolcai járási faiskola­
felügyelőség elmére egy hivatalos levelező­
lapot, mely már másnap Tapolcára érkezett, 
ahol le is bélyegezték, de csak a múlt héten, 
1906. szeptember 10-én, ismételt lebélyeg­
zéssel kézbesítették. Nos tehát, tessék a ta­
polcai posta gyorsaságát megítélni. Kérem, 
ez nem mese, megtörtént dolog, ami jellemző 
arra a nagy rendre, ami a helybeli posta­
hivatalban lehet, ahol majdnem két évig he­
vert a levelező-lap, mig kézbesítették. Talán 
az átadáshoz készülődnek és most folyik a 
rendezés és igy került elő a szerencsétlen, 
rendetlenséget eláruló levelezőlap. De hát 
nem is csoda, mikor egy sötét, alacsony 
szobában vannak felhalmozva a csomagok, 
ugyanebben vannak a tisztek, hivatalnokok 
és a postát igénybe vevő közönség. No de 
vigasztaljon bennünket azon tudat, hogy ez 
az állapot nem sokáig tart, mert legkésőbb 
október elején már a város közepén uj, ké­
nyelmes helyiségben kincstári posta fogja a 
tapolcai nagy postaforgalmat lebonyolítani.

Állatkiállitás és díjazás Keszthelyen. A
keszthelyvidóki gazdakör a földmivelésügyi 
minisztérium anyagi támogatásával folyó év 
október havában áilatkiállitást és díjazást rcn- 
d'ez. A minisztérium által adományozott ösz- 
szeg 400 korona. Pénzdíjakat csak kisgazdák 
nyerhetnek. Nagyobb tenyésztők disz- és el­
ismerő oklevelekkel lesznek kitüntetve.

Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés 
lesz folyó hó 20-án Zalaegerszegen, mely­
nek egyedüli tárgya a Körmend-muraszom- 
bati h. é. vasút segélyezése a vármegye ál­
tal megszavazott 60 ezer korona kölcsön 
tárgyában beérkezett ajánlatok feletti hatá­
rozat hozatal és a kölcsön kötvény jóváhagyá­
sa.

Német tűzoltók. A Csáktornyái önkéntes 
tűzoltó egyesület f. hó 8-án ünnepelte fenn­
állásának 36 éves jubileumát. S mint Zala 
laptársunk kiküldött tudósítója jelzi, referádát 
a lefolyt közgyűlésről és ünnepségről azért 
nem hozhatott, mert a Csáktornyái lüzoltó- 
testület ékes német nyelven gyülósezett. A 
magyar újságíró nem köteles németül érteni, 
ha mindjárt ért is, ezt helyeseljük, de valóban 
csodálkoznunk kell, hogy a törökverő ma­
gyar Zrínyi fészkében ilyesmi megtörténhetik.

Az izraeliták nagyünnepei, f. hó 19-én 
szerdán este fognak megkezdődni 20-án uj 
év ünnepét (5867 év a világ teremtése óta) 
21-én pedig Harsonyák ünnepét ülik.
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' Elhalasztott táncmulatság. A tapolczai 
iparos ifjak Ónképző Köre, mai napra ter­
vezett táncmulatságát, tekintettel az eső» es 
hűvös időjárásra, későbbi időre halasztotta. 
A mulatságot a jövő hó folyamán zárt he­
lyiségben fogják megtartani, amelyre uj 
meghívók lógnak kibocsáttatni.

Dunántúli Tüdővés/ellenes Szövetség. 
Szombathelyről Írják nekünk: A tüdővész 
ellen védekező vasvármegyei egyesület a múlt 
év őszén mozgalmat indított, hr gy működé­
sét az egész Dunántúlra kiterjcszsze s a 
Dunántúl társadalmát és hatóságait egységes 
szervezetté tömörítse a tüdőbaj ellen való 
küzdelem érdekében. A vasvármegyei egye­
sület fölhívása általános érdeklődést keltett 
s a kitűzött cél helyesléssel találkozott, de 
a szomorú közviszonyok miatt az idő a moz­
galom megindítására nem mutatkozott alkal­
masnak. Most, az alkotmányosság helyreál­
lítása után az egyesület konkrét javaslattal 
fordult a Dunántúl közönségéhez, hatóságai­
hoz és a rokoneélu egyesületekhez. Azt in- 
ditvenyozza ugyanis, hogy alakítsák meg 
együttesen a Dunántúli tudővész ellen véde­
kező szövetséget, amelynek célja a tuber­
kulózis ellen való védelmet az egész Dunán­
túl területén egységesen szervezni, a tüdő­
vész ellen való védekezésre a hatóságokat 
es a társadalmat buzdítani es e munkát irá­
nyítani és támogatni. A szövetség alapsza­
bályainak tervezetet a vasvármegyei egyesü­
let megküldötte az összes dunántúli várme­
gyéknek és városoknak. Az alakuló gyűlést 
az ősz folyamán fogják Szombathelyen meg­
tartani.

szaladt a másikba és mindkét vonatból ko­
cák borultak fel. Az utasok rémülten ugrál­
ták ki a vonatból, melyről úgy tetszett, hogy 
teljesen el fog pusztulni, Ám ez nem követ 
kezelt. Csupán tiz teherszállító kocsi tar 
talma mind kidőU és hasznavehetetlenné vált. 
A kár jelentékeny. A pragerhofi vonat uj 
összeállítás után késő este folytatta útját,

Villamvillágitas Veszprémben. Veszprém 
város képviselőtestülete legutóbbi ülésén el- , 
határozta, hogy a várost villámmal fogja vi- . 
tágítani. Ez irányban több céggel megkezdték 
már a tárgyalásokat.

Muraközi csikók pusztulása, tudósítónk 
jelenti : A muraközi csikók az egész kontinen­
sen híresek. Van is na: y exportjuk, mert e 
gyönyörű fajt szállítják mindenfelé a kul-
földre Így szállítottak a héten 42 darabot 
valamelyik európai országba. A szállítmányt 
Barcson át vitték, mire azonban Barcsra érték,
közülük 18 darab elhullott. A barcsi állami 
állatorvos a szállítmányt leitartóztatta, az 
állatok pusztulásának okát azonban eddig 
nem sikerült megállapítani.

Hajómenetrend a Balatonon. Szeptembei 
I hó 11-től további intézkedésig Boglár—Rév- 
I fülöp és Badacsony köz ’tt a következő hajó- , 
járat lesz. — Bogiáról Kévtülöpre indulj na 

: ponkint déli 12 ó. 1 a pkor. és este / ó.
15 pkor. Révfülöpről Badacsonyba indul
naponkint 12 ó. 50 pkor. Badacsonyból
Révfülöpre naponkint J. u. 4 ó. 15 pkor. 
Révfülöpről—Boglárra d. e. 9 o. 4<> pkor. és 
d. u. 5 ó. 15 pkor.

Államsegély a póttartalékosoknak. A le­
zajlott áldatlan politikai viszonyuk között 
nagy visszatetszést szült a szegény, családos 
póttartalékosok folytonos zaklatása, szolgá­
lattételre való behívása. E póttartalékosoknak 
a behívása által szenvedett kárait akarta re- 
kompenzálni a jelenlegi kormány akkor, mi­
dőn azok segélyezésére nagyobb összeget 
irányozott elő. A kanizsai hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz már meg is érkezett a had­
ügyminiszter! rendelet, hogy Írjak ki azok­
nak a póttartalékosoknak a neveit, akik ki­
vételes tényleges szolgálatra behívattak s 
akiknek szegény voltát az illetékes jegyzőség 
hivatalosan igazolja. Ezek- a póttartalékosok 
államsegélyben fognak részesülni.

Fogbajban és foghiányban szenvedők 
ügyemébe ajánljuk Welner Gyula állandó 
fogműtermét, mely Tapolcán, Eibeseluitz- 
szálloda 5. szám alatt minden hó 20-tól a 
hó végéig rendelkezésére all közönségünk­
nek. Ez utón is értesítjük a t. közönséget', 
hogy Wellner ur minden előbb készített mű­
veletnél szükségessé vált javítást díjmentesen 
eszközöl és tanácscsal díjtalanul szolgál.

\ igyázzunk a kutyákra. Schwarcz Jenő 
helybeli szállítót Bakó Roland pékmester 
kutyája megharapta. A kutyát megfigyelés 
alá vették, vájjon nem-e veszett.

Fiatal bűnös. Talaber Mihály fiatal subane 
csak nem akar a rossz útról letérni, dacára ! 

i unnak, hogy lopásért már többször büntetve j 
! volt. Újabban betört Kiss Józsel tapolcai i 

lakos szobájába s onnan egy csomó ruhát j 
lopott el. A bűn útjára korán tért tolvajt a 
helybeli kir. jarásbirósá tnál feljelen telték.

j A kecskeméti bicska —- vagy „Gesetzlich 
geschützt.“ Hiába, a magyar ellen minden 

I fondorlattal dolgoznak, hogy jóhiszeműségét 
es naivitását kihasználják. Így történt az 

! Kecskeméten. Egy úriember részt vett a 
! kecskeméti Kossuth-szobor leleplezésének ün- 
I népségéin. Az ünnepről emléket akart magá- 
I val hozni és tekintettel a nap jelentőségére, 

valami jellegzetest is keresett, lalált is ilyet, 
i Az egyik helyen valódi „tulipános“ zsebkést 

kínáltak. A kés nagyon tetszetős. Az egyik 
oldalán pedig a magyar elmer. No végre, 
gondolta a mi úri emberünk, van egy eredeti j 
magyar dolog is. S ebben a tudatban meg 
is vette a zsebkést. Ki Írja le a meglepetést, j 
mikor otthon jobban szemügyre vette a ma­
gyar elmert viselő kést, felfedezte a „Gesetz­
lich geschützt“ intelmet.

\ csendőrség szaporítása. A folytonos 
munkászavargások elodázhatatlanná tették a 
csendőrség szaporítását. Ezért a csendőrséget 
szaporítják. Zalamegyében Lelenyén, Rácsán | 
és Sümegen járásparancsnokságok szervez- | 
tettek, Bucsuszentlászlón, Dobriban és Szent- j 
Antalién 5—5 főből álló őrsöket állítanak fel.

külfölddel való forgalomban a levéldijat 20 
grammig 25 centime-ben (eddig lo grammig 
járt ennyi) s minden további 20 grammért 
(eddig 15 grammért) 15 centime-ben (eddig 
25 centime járt) állapítja meg. Pl. 120 gramm 
súlyú levélért Amerikába 2 koronát kellett 
fizetni, jövőben ennek szállítási dija 1 K. lesz 
Mérsékelték az utalványozás diját is. — Je­
lenleg 100 K. ig 1% a dij (25 koronánként 
25 fill.) jövőben csak V2°/i, lesz (50 koro­
nánként 20 fill.) A közönség tetszésével fog 
találkozni az a határozat is, hogy a levele­
zőlapok címoldalaira is szabad közleménye­
ket Írni s hogy úgy a cim, mint a hátoldal­
ra képek vagy cimjegyek ragaszthatok. Eddig 
az ily levelezőlapokat leveleknek tekintette a 
posta és a címzettek bossuságára megportózta. 
— Végtelen a sorozata azoknak az újítások­
nak, amelyek a posta belső viszonyainak 
javítására, a kezelés és leszámolás egysze­
rűsítésére és áttekinthetőbbé tételére vonat­
koznak s a melyek a közönséget is érintik, 
amennyiben gyorsabb és pontosabb szolgá­
latot biztosítanak. Nehogy csalatkozzunk 
azokban az egyszerűsítésekben.

A Polgár karácsonyi ajándékai. A Pol­
gár, ez a fiatal virgonc újság, melyet Szoma- 
házy István és Palotai Hugó szerkesztenek, 
nagy meglepetéssel szolgál előfizetőinek ka­
rácsonyra. Minden uj előfizetője, ki mostan­
tól kezdve egész évre megszakítás nélkül elő­
fizet, illetve, aki karácsonyig legalább félévi 
dijat befizet és további félévi előfizetésre 
magát kötelezi (az előfizetés félévenként, ne­
gyedévenként, sőt havanként is teljesíthető) : 
karácsonykor ingyen megkapja Bihari Sán­
dornak, a nemrégiben elhunyt hírneves ma­
gyar festőnek, Zöldségtisztitók cimii gyönyörű 
festményét művészien előállított olajnyomatu 
másolatban. Olyan meglepetés ez, amely te- 

! kintve a lap olcsóságát (egy évre 16 korona), 
félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 fillér), tekintve azt, hogy 
a Polgár karácsonyra gazdag tartalmú, iro­
dalmi becsű naptárt is küld előfizetőinek aján­
dékul : páratlan a magyar újságírás történe­
tében. annál is inkább, mert a „Zöldségtisz­
titók“ 65 cm. magas és majdnem egy méter 
hosszú másolatának bolti ára meghaladja 
az előfizetési dijat. Amidőn még megemlítjük, 
hogy laptársunk, A Polgár, az ujonan belé­
pő előfizetőknek ingyen megküldi Szomaházy 
Istvánnak, a kitűnő novellairónak, A Polgár­
ban megjelenő „Egy főpincér emlékiratai“ 
cimii pompás tárcasorozatából az eddig meg­
jelent folytatásokat külön lenyomatban, csak 
azt az érdekes, kormánytól és pártoktól füg­
getlen, szókimondó újságot megrendelik, ne­
vetséges olcsó pénzért olyan lapot kapnak, 
amely a legnagyobb igényeket is kielégíti. 
Az előfizetési pénzek A Polgár kiadóhivata­
lába küldendők, Budapest, VI., Nagymező-
utca 12.

Vonatösszeütközés. A nagykanizsai vasút­
állomáson múlt szerdán este vonatusszeütkö- 
zes történt, mely ugyan tekintélyes anyagi 
kárt okozott, emberéletben azonban szerencsé­
re nem tett kárt Különösen véletlen, hogy 
az egyik vonatnak csupán tiz teherkocsija 
ment tönkre es igy a pusztulás éppen a 
tizenegyed! < kocsinál állott meg, amely már 
személykocsi volt és amelyben utasok ültek. 
Az összeütközés-részletei a következők : Szer­
dán, este 6 órakor indult ki a nagykanizsai 
vasútállomásról a Pragerhof leié haladó ve­
gyes vonat. Alig hagyta cl az állomást, az 
összeütközés megtörtént. Ugyanis egy kocsi­
kezelő éppen vonatok összeállításával volt 
elfoglalva és több üi es kocsival nekiment a 
haladó prágerfofi vonatnak. — Irtózatos robaj 
jelezte az összeütközést. Egy percre rémült 
kavarodás támadt. A pragerhofi vonat bule-

Halál tolatás közben. Barcson Sipos Jó 
zsef vasúti munkás épen akkor akart átha­
ladni az egyik vágányon, a mikor tolattak. 
Sípos két kocsi ütközője közé került s mire 
a szerencsétlenséget észrevették, Sipos már 
halott volt. Az ütközők laposra zúzták a 
szerencsétlen ember mellkasát.

Postaszállitás részleges olcsóbbitása. A 
nyár folyamán Romában nemzetközi posta­
kongresszus volt. A római póstakogresszus, j 
— melynek határozatai 1907. október hó 
1 én lépnek életbe, élénk hatással lesznek a 
világposta forgalom fejlődésére. Több .oly 
megállapodás jött leire, mely a posta igény­
bevételének megkönnyítésére vonatkozik, s 
melyeknek nagy befolyása lesz külkereske­
delmünk fellendítésére. Ezek közt .első hely 
illeti meg azt az intézkedést, mely szerint a

Szitányi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centiifugális bogyózó és zúzógé­
pére felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelen­
dők különösen a cég által leltalált és ké­
szített „Kossuth“, Kincsem'' és „Hegyalia" 
borsajtók nemkülönben a nagyüzemü prése­
léshez készített „Rákóczy'* kettős kosara 
sajtók, amelyeknél a régi világ Iából készí­
tett prése zseniálisan egyesítve van a mo­
dern technika vívmányaival. A sajtó felső ré­
sze acél, alsó része faszerkezet. Ennélfogva a 
must seholsem érintkezik a vasrészekkel, 
hanem csak a fával, ami a must színét, izét, . 
zamatját nem befolyásolja. A törkölyt sem 
kell öszevagdalni, hanem kisebb darabok­
ban is könnyen ki lehet venni. Az 1902. évi 
egri és pozsonyi II. mezőgazdasági orszá­
gos kiállításon a cég borsajtói első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég ízlé­
ses árjegyzékét kívánatra minden érdeklő­
dőnek megküldi.

Újonnan épült hazban csinos lakás 
bérbeadó és elsején elfoglalható

Bővebbet Fruska Ferencnél, helyben,
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Tapolcza, 1906.

Szerkesztői üzenetek.
Cs. L. Gyulakeszi. Hasonló tervvel már 

foglalkoztak. A mi vidékünk) eminens érdeke, 
hogy a balatonparti vasút minél előbb kiépül­
jön. A szükség fogja majd a többit megterem­
teni. Egyébként köszönet a lap iránt táplált 
jóindulatért. Üdvözlet. ............

V. Gy. Nagyon mostoha ami ügyünk, 
épen azok előtt, kik hivatva volnának azt 
első sorban előbbre vinni. Sajnos, itt tapasz­
talunk legtöbb indolenciát. Csak kitartás, 
győzni fogunk nélkülük is.

T. J. A lapot elküldtük, melyben a pá­
lyázat volt. A folyamodványt október 31-ig 
kell beküldeni.

H. P. Jóslatunk lassan beteljesedik. Ott 
sem fog ugrálhatni, mert hamar ebrudra 
kerül.

szeptember 16TAPOLCZAILAPOK
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Árverési hirdetmény.

HIRDETÉSEK.

'ftllandó topfiteren.
WELLNER GYULA

veszprémi fogász állandó fogműterme 
Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 

TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 

Készít minden a műfogászat 
körébe vágó műveleteket.

Jótállás az összes műveletekért.

Egészségi szempontból a

Rohitschi „Templomforrás”
a legjobb

üdítő ital.
Magyarországi főraktár:

Hoffman József
BUDAPEST, (Báthory-utca.)

dlító qMí> CjB om> al

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a győri kir. 
járásbíróság állal 1906. Sp. II. 669/3. és 
Sp. II. 608/3 számú végzésével dr. Szűcs 
Arnold ügyvéd által képviseli Neubauer és 
Wittman cég és Geiszt és Wittman cég 
győri lakósok végrehajtatok javára Weisz 
Sámuel lesencetomaji lakos ellen 559 K. 90 
fill, és 59 K. 36 fill, tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési és biztosítási 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
2001 koronára becsült szobabeli bútorok, 
gazdasági felszerelés, borok és üres hordók, 
bolti berendezés, ágynemüek és 3 hordó 
törkölyből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járás­
bíróság 1906. V. 150/8 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Lesence- tomajon leendő eszközlésére

■J*s Aveszőf hölgyeknl
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

Métere 65 krajcártól 11 forint 35 krajcárig. 
Legutolsó újdonságok. Bérmentve es el vá­
molva a házhoz küldve. Nagy választékot 
mintákból küld

„SZŐ B VKSZT ez­
által. Ara korona 7-—. EÜF* Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik.
Rendelhető csak

Schmiß illafszertárábart
Budapest, VI. Ó-utca 12.

1906. szeptember hó 26-ik napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitűzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólut
. . ' _ 1- . u.JL 1, r>AlH Órtvhíinbir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1906. szeptember hó 11.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

A kisapáti hegyen 1500 Dől 
területű, ojtványnyal ültetett 
és teljes termésben levő adó­
mentes szőlőmet eladom.

Tapolca, 1906. szeptember 10.
Horvátit Sértő.

Hirdetmény.
Szentgyörggyhegyi szőlőmből, a

szőlőt tőkéről leszedve métermázsán­

ként eladom.
Szükség esetén megengedem, hogy 

ott helyben kisajtolható legyen, helyi­
séget és eszközöket adok.

Letenye, 1906. szeptember hó 13.
Merkly Antal

főszolgabíró.

nA fii

karácsonyi ajándékai.

A P O I G Á R a magyar hírlapirodalomban páratlan meglepetésben részesí ti 
előfizetőit. Nemcsak jó és olcsó lapot ad, de karácsonyra gyönyörű a^ndekkal is 
meglepi őket, olyan ajándékkal, melynek maradandó az erteke. A I OLGÁK ugyan 
is több ezer koronáért megvette

Bihari S ándornak

a nagy magyar festőnek, nem sokkal halála előtt készült
yr ö L 1> s* i': ( i r I H * r i rr < > i<

cimü festményét és annak művésziesen előállított, 65 cm. magas és 1 meter hosszú 
olajlenyomatu másolatát juttatja előfizetőinek, a művészi másolat, mely az ere e- 
tinck tökéletesen megfelel és melynek bolti ára 30 korona, megkapja karácsonyra 
minden előfizető, aki mostantól kezdve egy evre megszakítás nélkül A 1 OLGA. 
előfizet illetve aki karácsonyig legalább cg)- félévi dijat befizetett es egy óva 
felévi előfizetésre kötelezi magát. Az előfizetés fél- és negyedevenkint, sót havonta

is teljesíthető. _
A P O I G Á R előfizetői azonkívül ez év karácsonyán is díszes és nagyterjedelmu 
naptárt kapnak ajándékul az 1907. évre. A naptár egész sereg ertekesebbnel érté­

kesebb irodalmi közleményt közöl a legkiválóbb magyar írok tollabo .

Kiadó ggy bútorozott, kü­
lön bejáratú, 2 abla­
kos emeleti . —

UTCAI SZOBA
a Szentháromság-téren.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A Polgár előfizetési dija:
Egy évre 16 korona 
Fel évre 8 korona

Negyedévre 4.— korona 
Egy hóra 1.40 korona.

A pénzt legcélszerűbb postautalványon beküldeni.

ay Polgár Ipadólpvatala
Budapest. VI. Nagymező-utca, 12. sz.

Mutatványszámot szívesen küldünk. ""9$^
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Tapolcza, 1906

Magyar ipar! = Magyar ipar!
Brunner testvérek lámpagyárosok 

gyártmányainak raktára.
Legolcsóbb beszerzési forrás üveg, 
porcellán, kép, tükör és lámpa-áruk­

ban (részletfizetésre is).
Nagy választék :

széni- és hazafias l^épel^ben, 
függő- és asztali lámpádban

PONGRÁCZ LAJOSNÁL
TAPOLCZA. (A Oicnes-vendéglóvel szemben.)

Képkeretezést mahagóni, zöld, antik, 
arany és keményfából, úgyszintén 
ablak bevágást is olcsón eszközlök.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek.

Tábla üveg eredeti ládákban gyári 
áron.

Üvegvágó gyémántok nagy választékban.

Hirsch József
hentes üzlete és füstöldéje

TAPOLCA Főtér.

Állandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hús, füs« 
tölt szalonna és szalámiból, pniss 
sertéshús, I. zsitr, háj, és zsir- 

szalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg fel­

vágottak.
naponta saját készítésű friss 
<(| virstli, kalbász, párizsi és |V 

szafaládé.

Legolcsóbb napi árak.
nagyban és kicsiben.

i8S©

JTAPOLCZA1 L AP Ó K

Szőlőbirtokosok figijelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogő lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

szeptember 16.
Értesítem a tisztelt husvásárló kö­

zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros
Tapolcza, (főtér).

1902 orsz. gazd. kiállítás Pozsony : l-ső díj, aranyérem, !□
3B0PSAJTÓKCJ

Legújabb rendszerű 
könyökszerkezetü
„Kossuth“ „Mabilie" 

„Hegyalja" „Acélorsős" 
és „Kincsem"

a magyar borterme­
lők legkedveltebb 

borsajtói.
Legújabb rendszerű
„Rákóczi" kellős kosaru 

Sajtók nagyüzemi! 
préseléshez

FŐELŐNYE:
A must sehol sem 
érintkezik vasrészek­
kel ! Egyszerű keze­
lés ! Óriási erőkifej­
tés 1 A törköly egy 
darabban és könyen 
kivehető ! Egy em­
ber által könnyen 

kezelhető.
„Villám“ legújabb 

centrifugális 
bogyózó és zúzó­

gépek.

Szőlőzuzók és bogryózók.

SZILÁGYI és DISKANT
g pgyóra, jVUS^OIiGZON.

□ I 1—
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l^ronsteiner Károly
Cs. k. oszt. szab.

omlokzat festékek.

BECS 1I1./1., 
Haupstrasse 120. 
Magy. kir. szab.

MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
Ußyrnint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
fcsték. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér.
------------------- Meglepő i k v . -------------------

10 kilo elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására 
49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 

na trón tartalmú ásványvizet, a mohai

FORRÁST, mert föltétlenül |/.,|„A|i L.„ * t 
tiszta, kellemes és olcsó l\ 6 U V 6 I I DOfVÍZ. 
savanyuviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógy sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb

Vegyi vizsgálatok és ajánlatok az Ágnes forrást az orvosok előtt naevon kedveli , K-V°m0r’ le8CS0* es húgyszervi betegségeknek,
dr Stamborszky, dr Berger, dr Naundorf, dr. Borchcrdt dr Akantisz ,lr ' Illő ti ,°ky,^Cr|r‘' e e\s ''‘"«»fosán orwsi számban kerültek ki orvosi bizonylatok dr Kétív
dr. Szabó, dr. Seipiades. dr. Moravcsik. dr Glaser, dr MarkosfaM sib ek.6 khi «r áZ«? dt.-Moa^ !lr '<«»', dr Werner, dr. Gebhard,, dr. Balogh Varga 
gyomorhurut,>knul. főleg karlshadi kúra után, csontlágyulasnál, angolkórnál vese hídvi^L*. 8 vgebben ajánlották: ideges gyomorbajoknál ’ chronikus
betegségek ellen (typus, cholera stb.) Háztartások szamára má’sfcllitercsncl Val im ■'"'i ' lyagbUegsegeknel. étvágytalanságnál, vérszegénységnél, mint óvszert fertőzi)
sőt a szódavíznél is olcsóbb hogy az Agnes-forras vizet .CS Ä' °y értékű mesterségesen szenslÄtt^

Ugyanott a forrás ,,rasanak tsmer.ető füzete ingyen kapható. A forr^keV«.

________ ____________________ Főraktár HOFFMANN a A* AB urnái KESZTHELYEN. vendéglőben.

Nyomatott Lőwy B. gyorseajtóján Tapöitoán-" “-----—---------------


